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Autoridades 
Facultad de Psicología – Universidad de Buenos Aires 

Decano 
Lic. Jorge A. Biglieri 

Director del Observatorio de Psicología Social 
Aplicada (OPSA) 
Dr. Gustavo E. González 

Coordinador de Gestión Técnica del Observatorio de 
Psicología Social Aplicada 
Dr. Joaquín Ungaretti 

Responsable del estudio 
Dr. Gustavo E. González 

Responsable de medios
Pablo Fernández

FICHA TÉCNICA

Tipo de investigación: Cuantitativa.

Modalidad: Encuestas On-Line GEOLOCALIZADAS. 

Contactabilidad: La invitación  a completar la encuesta se 
realiza a través de redes sociales, según parámetros de 
geolocalización.

Universo: Población general, mayores de 18 años.

Tamaño de la muestra: 2.200 casos. Error muestral ±2,1%; 
nivel de confianza 95%.

Cobertura geográfica: 11 grandes conglomerados 
urbanos.

Diseño muestral: Muestra probabilística al azar simple, ponderada 
por parámetros poblacionales de género, edad, educación y voto en 
la 1º vuelta de las elecciones generales. La aleatorización se realiza a 
través de los algoritmos de distribución de publicaciones de las redes 
sociales.

Fecha de campo: 1 al 3 de abril de 2024.



DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA:
Muestra ponderada, ajustada a parámetros poblacionales de género, edad, educación
 y resultados del voto en 1º vuelta

LOCALIDAD

Ciudad Autónoma de Buenos Aires

Gran Buenos Aires Sur

Gran Buenos Aires Norte

Gran Buenos Aires Oeste

La Plata

Mar del Plata

Gran Córdoba

Gran Rosario

Gran Mendoza

Gran Tucumán

Gran Neuquén

15%

19%

14%

19%

4%

3%

7%

6%

4%

7%

3%

GÉNERO

Masculino

Femenino

No binario

49,5%

49,5%

1,0%

EDAD

18 a 29 años

30 a 49 años

50 a 59 años

60 o más años

32%

35%

14%

19%

EDUCACIÓN

Primario incompleto

Primario completo

Secundario completo

Terciario completo

Universitario completo

5%

14%

45%

17%

19%

CLASE SOCIAL AUTOPERCIBIDA

Muy baja

Baja

Media baja

Media

Media alta

Alta-Muy alta

4%

18%

37%

36%

4%

0%



PROBLEMAS DEL PAÍS
MENCIONES ESPONTÁNEAS

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Te pedimos que expreses con una sola palabra cuál es el principal problema que tiene hoy la Argentina. 
Respuesta espontánea

N=2200

Cobertura Salud

Todas 

FILTRO: Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

No fue a votar

En blanco

55,3%

44,0%

0,4%

0,3%

inseguridad
corrupción

economía

pobreza

inflación

Milei
oposición

desigualdad

neoliberalismo

gobierno

kichnerismo

peronismo

desempleo

educación

ignorancia

salarios

política Espontáneamente, las palabras que aparecen 
con mayor frecuencia para describir los 
problemas que tiene hoy la Argentina están 
asociadas preferentemente a dos ámbitos: 
socioeconómico y político.

1. Socioeconómico: inseguridad, economía, 
inflación y pobreza.

2. Político: corrupción y Milei. En menor 
medida, aparecen palabras que refieren a los 
espacios políticos: kirchnerismo, peronismo, la 
oposición en general y el gobierno actual.

Esta configuración de palabras, 
indudablemente muestran la opinión 
marcadamente negativa que los ciudadanos 
tienen con respecto a los políticos en general.



PROBLEMAS DEL PAÍS
MENCIONES ESPONTÁNEAS
SEGÚN VOTO

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

inseguridad
corrupción

economía

inflación

oposición

pobreza
kichnerismo

peronismo

desigualdadeducación Milei pobreza
economía

Milei
inseguridad

corrupción
inflación

neoliberalismo

desigualdad

gobierno

desempleo
salarios

La percepción de los problemas del país muestra diferencias significativas según sea el segmento de votantes.

Los votantes de Javier Milei en el ballotage, coinciden en mencionar a la inseguridad al tope de los problemas, seguida por la corrupción.
En cambio, para los votantes de Sergio Massa, los tres problemas más importantes son la pobreza, Milei y la economía. Para este segmento de 
votantes, la corrupción y la inseguridad quedan en segundo plano como problema.



RANKING DE
PROBLEMAS DEL PAÍS

Inseguridad/Delincuencia

Inflación

Corrupción

Las medidas de ajustes de Milei

Funcionamiento de la Justicia

Pobreza

Narcotráfico

Bajos salarios

La dirigencia política en general

Recesión económica

Endeudamiento externo

Falta de trabajo/Desempleo

Otro

El caos político de constantes peleas entre los dirigentes

La ruptura política entre el Poder Ejecutivo y el Congreso

41 %

36 %

34 %

26 %

25 %

24 %

22 %

21 %

19 %

14 %

12 %

10 %

7 %

6 %

3 %

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

¿Cuáles son los 3 (TRES) principales problemas que tiene hoy el país? Respuestas múltiples
N=2200

Cobertura Salud

Todas 

GÉNERO

49,5%49,5%

No binario 1,0%

MasculinoFemenino

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS



RANKING DE
PROBLEMAS DEL PAÍS,
SEGÚN VOTO

Las medidas de ajustes de Milei
Bajos salarios

Funcionamiento de la Justicia
Inflación
Pobreza

Endeudamiento externo
La dirigencia política en general

Recesión económica
Inseguridad/Delincuencia

Corrupción
Falta de trabajo/Desempleo

Narcotráfico
El caos político de constantes peleas entre los dirigentes

La ruptura política entre el Poder Ejecutivo y el Congreso
Otro

51 %
35 %

30 %
28 %

28 %
24 %

20 %
19 %

18 %
14 %

11 %
8 %

6 %
5 %

3 %

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Inseguridad/Delincuencia
Corrupción

Inflación
Narcotráfico

Pobreza
Funcionamiento de la Justicia

La dirigencia política en general
Recesión económica

Bajos salarios
Falta de trabajo/Desempleo

Otro
El caos político de constantes peleas entre los dirigentes

Las medidas de ajustes de Milei
Endeudamiento externo

La ruptura política entre el Poder Ejecutivo y el Congreso

59 %
49 %

43 %
32 %

21 %
21 %

18 %
11 %
10 %

10 %
9 %

7 %
6 %

3 %
2 %

VOTANTES

VOTANTES



CRISIS
SOCIOECONÓMICA

Extremadamente grave

Muy grave

Bastante grave

Algo grave

Nada grave

38%

27%

19%

13%

2%

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

FILTRO: Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

No fue a votar

En blanco

55,3%

44,0%

0,4%

0,3%

¿Quién es el responsable de la actual crisis socioeconómica?¿Cómo calificarías la actual crisis socioeconómica del país?

El gobierno de A. Fernández

El gobierno de Javier Milei

Ambos por igual

54%

32%

13%

CASOS

2200

65% de los ciudadanos percibe a la 
actual crisis económica como 
"extremadamente grave o muy grave".

54% piensa que el responsable de 
la actual crisis económica es el 
gobierno de Alberto Fernández por la 
herencia que dejó. Mientras que este 

porcentaje sube al 90% entre los 
que votaron a Milei



APROBACIÓN DE LA
GESTIÓN DE MILEI

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

FILTRO: Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

No fue a votar

En blanco

55,3%

44,0%

0,4%

0,3%

Apruebo 53%

47%
Desapruebo

¿Aprobás la gestión de gobierno de Javier Milei?

89%

Me arrepentí 6% 5%

Lo volvería a votar

No sé

PARA LOS QUE VOTARON A JAVIER MILEI
¿Te arrepentiste de votar a Javier Milei o lo volverías a votar?

CASOS

2200



PROBLEMAS PERSONALES
Y/O FAMILIARES

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Te pedimos que expreses en una sola palabra cuál es el principal problema que tenés vos y/o tu familia. 
Respuesta espontánea

N=2200

Cobertura Salud

Todas 

FILTRO: Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

No fue a votar

En blanco

55,3%

44,0%

0,4%

0,3%

economía
inseguridad

inflación
ingresos/salario

incertidumbre
pobreza

desempleo

ningunodinero
empobrecimiento

inestabilidad

jubilación

trabajo

alquiler

Milei
Los principales problemas personales se 
refieren al trípode inseguridad, economía e 
inflación

La palabra más evocada fue economía,
seguida por un extenso grupo de palabras 
NEGATIVAS asociadas con la crisis de
las economías personales/familiares.

Las menciones de economía, inflación, 
ingresos, salarios y desempleo nos remite con 
claridad al cuadro de crisis que gran parte de 
la sociedad está viviendo en este tiempo.
Para esta pregunta, no se presentaron 
diferencias significativas entre los votantes de 
Milei y Massa.



SENSACIONES FRENTE
A LA INSEGURIDAD

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

En relación al problema de inseguridad ciudadana, te pedimos que expreses con una sola palabra que 
pensás o sentís frente a la inseguridad. Respuesta espontánea

N=2200

Cobertura Salud

Todas 

FILTRO: Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

No fue a votar

En blanco

55,3%

44,0%

0,4%

0,3%

miedo/temor
impotencia

bronca

abandono

desesperación

preocupación

negociados

indignación

intranquilidad
incertidumbre

vulnerabilidad

desesperanza

desamparoinseguridad

impunidad

corrupción
tristeza

angustia

nadaodio

terror

ira

Miedo/temor, impotencia, bronca y 
abandono sobresalen como principales 
emociones primariamente reactivas y 
negativas frente a la inseguridad.
Se completa la nube de palabras con un 
conjunto de sentimientos y
pensamientos de fuerte VALENCIA 
NEGATIVA como: desesperación, 
preocupación, desamparo, incertidumbre 
y tristeza.



SENTIMIENTOS Y PENSAMIENTOS
FRENTE A LA INSEGURIDAD

Impotencia

Bronca

Alerta y preocupación permanente

Miedo

Angustia

Alerta y preocupación esporádica

Resignación

Violencia

Odio

Desesperación

Terror

Paranoia

Nada, creo que no tenemos problemas de inseguridad

Indiferencia

70 %

49 %

37 %

33 %

28 %

20 %

15 %

12 %

11 %

9 %

5 %

5 %

4 %

3 %

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

¿Qué palabras o frases expresan mejor lo que sentís con respecto a la inseguridad? Respuestas múltiples
N=2200

Cobertura Salud

Todas 

GÉNERO

49,5%49,5%

No binario 1,0%

MasculinoFemenino

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS



INSEGURIDAD: PRECEPCIÓN DE
GRAVEDAD Y EVOLUCIÓN

Extremadamente grave

Muy grave

Bastante grave

Algo grave

Nada grave

46%

25%

21%

7%

1%

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

¿Qué tan grave es para vos el problema de la inseguridad?
N=2200

Cobertura Salud

Todas 

GÉNERO

49,5%49,5%

No binario 1,0%

MasculinoFemenino

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS

Aumentó mucho

Aumentó algo

Está igual

Disminuyó algo

Disminuyó mucho

38%

25%

30%

7%

1%

¿Cómo evalúas la situación actual de inseguridad si la 
comparamos con la de 1 año atrás?

N=2200

71% de los ciudadanos opina que el problema de la inseguridad es “extremadamente grave o muy grave”.

63% piensan que la inseguridad aumentó “mucho o algo” en el último año.



TERMÓMETRO
DE INSEGURIDAD

GENERAL

6.9

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Ahora te pedimos que califiques de 1 a 10 la situación ACTUAL de inseguridad en la localidad en la que 
reside. En dónde 1 significa “localidad muy segura” y 10 “localidad muy insegura”.

N=2200
FILTRO: Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

No fue a votar

En blanco

55,3%

44,0%

0,4%

0,3%

PROMEDIOS

Ciudad Autónoma de Buenos Aires

Gran Buenos Aires Sur

Gran Buenos Aires Norte

Gran Buenos Aires Oeste

La Plata

Mar del Plata

Gran Córdoba

Gran Rosario

Gran Mendoza

Gran Tucumán

Gran Neuquén

5,7

7,3

6,1

8,0

7,7

7,3

7,7

9,0

6,6

7,3

6,6

Nuestro termómetro de inseguridad 
permanece en valores muy altos, 
con picos en el Gran Rosario, en 
GBA Oeste, La Plata y Gran Córdoba. 



TERMÓMETRO DE INSEGURIDAD: EVOLUCIÓN EN AMBA MAYO-20 A ABRIL 24

Se resalta la similitud de resultados 
entre las 9 olas del Monitor de
Inseguridad, tanto para el Promedio 
General (que incluye la totalidad de
conglomerados urbanos relevados) 
como para la zona de AMBA.

Esta repetición de resultados tan 
negativos respecto al problema de 
inseguridad debería interpelar a los 
gobiernos (nacional y provinciales) 
y convocarlos a la definición de 
estrategias e implementación de 
acciones orientadas a erradicar la 
inseguridad de la vida de los 
argentinos.



ATRIBUCIÓN DE CAUSAS
DE LA INSEGURIDAD

Jueces “garantistas” que dejan libres a los delincuentes

Pobreza y marginalidad

Drogadicción y narcotráfico

Corrupción policial

Beneficios excesivos para los delincuentes

Pérdida de la cultura del trabajo y el sacrificio

Falta de educación

Estado ausente

Falta de leyes más duras

Amplias diferencias socioeconómicas entre ricos y pobres

Pérdida de valores sociales

Ausencia de políticas de Estado en la materia

Falta de profesionalización y equipamiento policial

Ausencia de trabajo

Incumplimiento de las leyes

Ineficiencia policial

Facilidad de acceso a las armas

35 %

29 %

26 %

24 %

22 %

22 %

19 %

18 %

18 %

18 %

17 %

17 %

10 %

8 %

7 %

6 %

3 %

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

¿Qué palabras o frases expresan mejor lo que sentís con respecto a la inseguridad? Respuestas múltiples
N=2200

Cobertura Salud

Todas 

GÉNERO

49,5%49,5%

No binario 1,0%

MasculinoFemenino

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS



ATRIBUCIÓN DE CAUSAS
DE LA INSEGURIDAD,
SEGÚN VOTO

Jueces “garantistas” que dejan libres a los delincuentes
Pérdida de la cultura del trabajo y el sacrificio

Beneficios excesivos para los delincuentes
Drogadicción y narcotráfico

Falta de leyes más duras
Pérdida de valores sociales

Corrupción policial
Ausencia de políticas de Estado en la materia

Falta de profesionalización y equipamiento policial
Falta de educación

Estado ausente
Pobreza y marginalidad

Ineficiencia policial
Incumplimiento de las leyes

Ausencia de trabajo
Amplias diferencias socioeconómicas entre ricos y pobres

Facilidad de acceso a las armas

47 %
35 %

33 %
28 %

25 %
23 %

19 %
17 %

15 %
15 %

14 %
7 %

7 %
5 %

3 %
2 %
2 %

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Pobreza y marginalidad
Amplias diferencias socioeconómicas entre ricos y pobres

Corrupción policial
Drogadicción y narcotráfico

Estado ausente
Falta de educación

Jueces “garantistas” que dejan libres a los delincuentes
Ausencia de políticas de Estado en la materia

Ausencia de trabajo
Pérdida de valores sociales

Incumplimiento de las leyes
Beneficios excesivos para los delincuentes

Falta de leyes más duras
Ineficiencia policial

Pérdida de la cultura del trabajo y el sacrificio
Falta de profesionalización y equipamiento policial

Facilidad de acceso a las armas

55 %
37 %

31 %
24 %
24 %
24 %

19 %
18 %

15 %
10 %
10 %

8 %
7 %

6 %
5 %

3 %
3 %

VOTANTES

VOTANTES



DELITOS SUFRIDOS
Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

¿En los últimos 6 meses, vos o alguien 
de tu familia han sido víctimas de algún 

hecho delictivo?
N=2200

Cobertura Salud

Todas 

Asalto a mano armada en la vía pública

Robo en vía pública sin violencia

Robo EN AUSENCIA en vivienda, oficina o comercio

Robo de autopartes (ruedas, estéreo, etc)

Estafa

Robo de automóvil o vehículo

Asalto a mano armada dentro del auto

Robo de pertenencias dentro del auto

Asalto a mano armada dentro de la casa

Otro

Robo seguido de muerte

Asalto a mano armada en espacios privados (bancos, restaurantes, centros comerciales, etc.)

Homicidio

Secuestro Express

Violación

37 %

36 %

25 %

15 %

14 %

12 %

7 %

7 %

6 %

4 %

4 %

1 %

1 %

0 %

0 %

No 51%

Sí 49%

¿Qué tipo de delitos sufrieron? Respuestas múltiples
N=1078

Sí 56%

No 44%

¿Hicieron la denuncia de ese o esos 
delito/s?
N=1078



PROSPECTIVA RESPECTO
A LA INSEGURIDAD

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Aumentará mucho

Aumentará algo

Estará igual

Disminuirá algo

Disminuirá mucho

36%

17%

22%

20%

6%

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS
¿Qué tan probable es que puedas ser víctima de un 

delito en un tiempo cercano?
N=2200

¿Cómo crees que va a estar la inseguridad dentro de 
los próximos 6 meses? 

N=2200

Muy probable

Bastante probable

Poco probable

Nada probable

27%

53%

19%

1%

Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

No fue a votar

En blanco

55,3%

44,0%

0,4%

0,3%

Las expectativas sobre cómo evolucionará la inseguridad y la probabilidad de sufrir un delito son marcadamente 
negativas.

53% cree que la inseguridad aumentará entre "mucho y algo" y un 22% que "quedará igual".

80% estima como "muy probable o bastante probable" sufrir un delito en el corto plazo.



DELITOS QUE SE CONSIDERAN
MÁS PROBABLES DE SUFRIR

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Asalto a mano armada en la vía pública

Robo en vía pública sin violencia

Robo EN AUSENCIA en vivienda, oficina o comercio

Robo de automóvil o vehículo

Estafa

Robo seguido de muerte

Asalto a mano armada dentro de la casa

Asalto a mano armada dentro del auto

Robo de autopartes (ruedas, estéreo, etc)

Asalto a mano armada en espacios privados (bancos, restaurantes, centros comerciales, etc.)

Robo de pertenencias dentro del auto

Violación

Homicidio

Otro

Secuestro Express

0

69 %

45 %

38 %

23 %

23 %

19 %

17 %

15 %

14 %

12 %

10 %

7 %

6 %

3 %

1 %

0 %

¿Qué tipos de delitos estimás que son más probables que te puedan ocurrir en un futuro cercano? 
Respuestas múltiples

N=2200
GÉNERO

49,5%49,5%

No binario 1,0%

MasculinoFemenino

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS



DELITOS MÁS TEMIDOS
Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Robo seguido de muerte

Homicidio

Asalto a mano armada dentro de la casa

Asalto a mano armada en la vía pública

Violación

Robo EN AUSENCIA en vivienda, oficina o comercio

Secuestro Express

Estafa

Asalto a mano armada en espacios privados (bancos, restaurantes, centros comerciales, etc.)

Robo de automóvil o vehículo

Asalto a mano armada dentro del auto

Robo en vía pública sin violencia

Robo de autopartes (ruedas, estéreo, etc)

Otro

Robo de pertenencias dentro del auto

56 %

42 %

38 %

38 %

34 %

22 %

16 %

13 %

13 %

10 %

9 %

6 %

2 %

2 %

1 %

GÉNERO

49,5%49,5%

No binario 1,0%

MasculinoFemenino

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS
¿Cuáles son los delitos más temidos por vos?

N=2200



CAMBIO DE HÁBITOS
POR LA INSEGURIDAD

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Pensando en estrategias personales de protección contra el delito, marcá en la siguiente lista si las ha adoptado o no.

Cuando estoy llegando
a casa en mi auto,
llamo para que me
abran la puerta del
garaje y vigilen la

entrada

Cuando me paro en un
semáforo nunca bajo
los vidrios del auto

He reforzado con rejas
todas las entradas de

mi casa

Cuando vuelvo a mi
hogar trato de tomar
un camino diferente

cada vez

Compré armas para
defenderme

Cuando salgo solo/a
intento llevar un
instrumento que

pueda ayudarme a
defenderme o pedir

ayuda en caso de
problemas (botón de
pánico en el celular,

spray de autodefensa,
etc)

Trato de evitar
caminar por mi barrio

solo

Elijo los horarios que
creo más seguros para

salir

58,1%

75,6%
67,7%

35,9%

9,4%

34,1%

52,4%

79,7%

41,9%

24,4%
32,3%

64,1%

90,6%

65,9%

47,6%

20,3%

Sí No

CASOS

2200



ACTITUDES FRENTE
A LA INSEGURIDAD

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Marcá tu nivel de acuerdo con cada una de las siguientes frases

Creo que hay
inseguridad, pero no
tanta como se dice en

los medios

Debido a la
inseguridad he

cambiado mis hábitos

Hoy, para combatir
eficazmente al delito
es necesario adoptar
una política de mano

dura

Lo de la pobreza y la
inseguridad puede ser
cierto, pero también
es un excusa de los
políticos para no
tomar medidas

drásticas contra el
delito

Los ciudadanos tienen
derecho a armarse
para defenderse

porque el Estado no
los cuida

Los jueces son
responsables de la

inseguridad porque
dejan libres a muchos

delincuentes

Los legisladores son
responsables de la

inseguridad porque
dictan leyes

demasiado blandas

Si le diera mayor
poder a la policía
aumentarían sus

excesos y los casos de
“gatillo fácil”

7%

27%
35% 37%

18%

45%
40%

29%
22%

35% 17%
21%

14%

28%

17%

17%18%

26%

12%

15%

14%

14%

17%

14%

33%

9%

21%

19%

26%

10%

19%

25%

20% 16%
8%

28%

7%
15%

Muy de acuerdo De acuerdo Ni acuerdo ni desacuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo

CASOS

2200



ACTITUDES FRENTE A
LA INSEGURIDAD
(sólo acuerdo y desacuerdo)

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Creo que hay
inseguridad, pero no
tanta como se dice en

los medios

Debido a la
inseguridad he

cambiado mis hábitos

Hoy, para combatir
eficazmente al delito
es necesario adoptar
una política de mano

dura

Lo de la pobreza y la
inseguridad puede ser
cierto, pero también
es un excusa de los
políticos para no
tomar medidas

drásticas contra el
delito

Los ciudadanos tienen
derecho a armarse
para defenderse

porque el Estado no
los cuida

Los jueces son
responsables de la

inseguridad porque
dejan libres a muchos

delincuentes

Los legisladores son
responsables de la

inseguridad porque
dictan leyes

demasiado blandas

Si le diera mayor
poder a la policía
aumentarían sus

excesos y los casos de
“gatillo fácil”

35%

84%

58%
68%

37%

85%

69%

54%

65%

16%

42%
32%

63%

15%

31%

46%

Acuerdo Desacuerdo

CASOS

2200

Marcá tu nivel de acuerdo con cada una de las siguientes frases



DELITOS Y PENAS
Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Los delitos
graves por lo

general no
tienen

condenas
acordes con la

gravedad de los
mismos.

Los delitos
graves tienen

condenas
acordes con la

gravedad de los
mismos, pero
casi nunca se

cumplen en su
totalidad.

Los delitos
graves tienen

condenas
acordes con la

gravedad de los
mismos y se

cumplen en su
totalidad.

62%

34%

4%

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS¿En relación a algunos cambios que eventualmente podrían 
hacerse en las leyes penales, te pedimos que analices las 

siguientes 4 opciones y marques aquella con la que estás de 
acuerdo.

¿Consideras que en Argentina los delitos graves (asesinatos, 
violaciones) tienen condenas acordes con la gravedad del delito? 

¿Crees que dichas condenan se cumplen en su totalidad o casi 
siempre resultan disminuidas por algún motivo?

Para delitos
graves

(asesinatos y
violaciones),
establecer
penas de
prisión

perpetua de
cumplimien…
efectivo (sin
reducción de
ningún tipo).

Para delitos
graves

(asesinatos y
violaciones),
establecer

una escala de
penas más
duras: más

años de
cárcel con

limitación de
los beneficios
para acortar
las condenas.

Para delitos
graves

(asesinatos y
violaciones),
establecer la

pena de
muerte.

No creo
necesario
realizar

ningunos de
estos

cambios

48%

32%

13%
7%

Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

No fue a votar

En blanco

55,3%

44,0%

0,4%

0,3%

CASOS

2200



EDAD DE
INIMPUTABILIDAD

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

12 años

14 años

13 años

15 años

43%

33%

23%

1%

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS
Hoy la ley penal fija en 16 años el límite de 
inimputabilidad para los delitos. ¿Crees que 

esa edad está bien o debería bajarse?
Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

No fue a votar

En blanco

55,3%

44,0%

0,4%

0,3%

CASOS

2200

Respondiste que la edad de inimputabilidad fijada 
actualmente en 16 años debería bajarse. ¿Cuál sería la 

edad en que debería establecerse ese límite?

62%

Está bien 38%

Debería bajarse

A los 12 años

A los 13 años

A los 14 años

A los 15 años

A los 16 años

53%

24%

20%

3%

1%

¿A qué edad crees que una persona tiene 
conciencia de que se está cometiendo un 
delito, y por lo tanto debe ser responsable 

penalmente del mismo?



SITUACIÓN DE ROSARIO
Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Se debe combatir SOLO
con la Policía Provincial

de Santa Fe

Deben intervenir también
fuerzas federales como la

Policía Federal y la
Gendarmería

Deben intervenir también
la Fuerzas Armadas

Deben actuar
coordinadamente todas la

fuerzas mencionadas

5%

27%

5%

64%
EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS
Respecto al drama que está viviendo la ciudad de Rosario con el narcotráfico, de las 

siguientes estrategias cuál crees que es la mejor para enfrentarlo y resolverlo Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

No fue a votar

En blanco

55,3%

44,0%

0,4%

0,3%

CASOS

2200



EVALUACIÓN DE LA
GESTIÓN DE 
PATRICIA BULLRICH

Edad

Todas 

Genero

Todas 

Educación

Todas 

Cobertura Salud

Todas 

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

33%

17%

9%

6%

34%

EDAD

32%

30 a 49 años 35%

14%

19% 18 a 29 años

50 a 59 años

60 o más años

EDUCACIÓN

PI 5%
PC 14%

SC 45%

TC 17%

UC 19%

FILTROS INTERACTIVOS
¿Cómo evalúas la gestión de Patricia Bullrich como Ministra de Seguridad de la Nación? Voto Ballotage

Javier Milei

Sergio Massa

No fue a votar

En blanco

55,3%

44,0%

0,4%

0,3%

CASOS

2200



El primer dato a resaltar es que en esta 9º edición del Monitor de Inseguridad, los resultados recogidos son similares a los de las ediciones anteriores, lo 
cual agrega consistencia al conjunto consolidado de estudios, que suman 25.786 casos desde el 2020. 

Los resultados de este 9º Monitor, siguen siendo muy preocupantes respecto a cómo están vivenciando los ciudadanos el problema de la inseguridad.

Principales indicadores:

Fuerte impacto sobre la salud mental, con gran intensidad de emociones y cogniciones negativas como miedo/temor, impotencia, bronca, abandono, 
desesperación, desamparo, preocupación, incertidumbre y tristeza.

Termómetro de Inseguridad (escala de 1 a 10) en valores muy altos, con una media general total país en casi 7 puntos, con picos en Gran Rosario (9), GBA 
Oeste (8), Gran Córdoba (7,7), La Plata (7,7) y GBA Sur (7,3).

7 de cada 10 personas consideran entre “extremadamente grave o muy grave” la situación actual de inseguridad.

6 de cada 10 consideran que la inseguridad aumentó en el último año entre “mucho y algo”.

El 49% manifiesta haber sufrido algún delito. De ellos, un 44% afirma que nunca denunció el delito sufrido.

8 de cada 10 considera como “muy probable o bastante probable” sufrir un delito en el corto plazo.

El 53% considera que la inseguridad aumentará “mucho o algo” en el corto plazo.

Gran parte de la población ha cambiado de hábitos en su vida cotidiana para disminuir los riesgos de sufrir un delito.

Cambio de leyes penales: el 93% señala que debería cambiarse las leyes penales para delitos graves y de lesa humanidad, en
dirección a un endurecimiento de las mismas.

Edad de inimputabilidad: Un 62% considera que debería bajarse la edad de inimputabilidad. Entre ellos, el 99% la ubica entre
los 12 y 14 años.

MIEDO, TEMOR, IMPOTENCIA, BRONCA Y DESESPERACIÓN,
INDICADORES DEL ESTRÉS QUE PRODUCE LA INSEGURIDAD


